
  

 

1) Türkiye'nin yer şekilleri ve oluşumlarıyla ilgili 
aşağıdaki değerlendirmelerden hangisi doğrudur? 
A) Ülkenin kuzeybatısında çok sayıda volkanik dağ vardır. 
B) Karadeniz ve Akdeniz kıyıları boyunca uzanan 
sıradağlar, kırılmayla oluşmuştur. 
C) Batı Toroslar ‘da lapya, dolin ve obruk gibi karstik 
aşınım şekilleri yaygındır. 
D) Batı kesimlerde dağların uzanışı iç kesimlerle olan 
ulaşımı zorlaştırmıştır. 
E) Güncel buzullar çoğunlukla ülkenin batısındaki dağlar 
üzerindedir. 
 
 
 
2) Aşağıdaki platolardan hangisinde gerçek sıcaklık ile 
indirgenmiş sıcaklık arasındaki fark diğerlerinden daha 
fazladır? 
A) Şanlıurfa   B) Erzurum-Kars 
C) Çatalca-Kocaeli  D) Gaziantep 
E) Bozok 
 
 
 
 
3)  

 
Haritada numaralarla gösterilen dağlardan hangisi 
daha eski bir jeolojik devirde oluşmuştur? 
A) I  B) II  C) III  D) IV  E) V 
 
 
 
4) Antalya'da dağların kıyıya paralel uzanmasının 
aşağıdakilerden hangisi üzerinde etkili olduğu 
söylenmez? 
A) Kıyı kesimlerde yıllık yağış miktarının fazla olması 
B) İç kesimlerde deniz etkisinin azalması 
C) Güneyden esen rüzgârların sıcak olması 
D) Kıyı kesimlerde, iç kesimlerdekinden farklı tarım 
ürünlerinin yetiştirilmesi 
E) Kıyı kesimiyle iç kesimler arasında ulaşımın güçleşmesi 

5) Çarşamba, Bursa, Erbaa, Malatya ve Ergene ovalarının 
yükseltileri birbirinden farklıdır. 
Bu ovaların yükseltilerinin farklı olması; 
I. Karın yerde kalma süresi, 
II. Traktör, biçerdöver kullanımı, 
III. Ürünlerin hasat zamanı, 
IV. Yıllık ortalama sıcaklık 
durumlarından hangilerini etkiler? 
A) Yalnız I  B) Yalnız II  C) II ve III 
D) I, III ve IV  E) II, III ve IV 
 
 
6)  

 
Yukarıdaki haritada numaralandırılan alanlarla ilgili, 
I. I numaralı alanda paleozoikte oluşmuş araziler vardır. 
II. II numaralı alanda başkalaşıma uğrayan dirençli ve 
sert kütleli araziler vardır. 
III. III numaralı alanda kırıklı yapılar geniş yer kaplar. 
yargılarından hangilerine ulaşılabilir? 
A) Yalnız I  B) Yalnız II  C) Yalnız III 
D) I ve II  E) I, II ve III 
 
 
7) Bir Türkiye fiziki haritasında, Karadeniz Bölgesi'nde 
renk çeşitliliğinin fazla olmasının nedeni hangisidir? 
A) Orman alanlarının geniş olması 
B) Yüz ölçümünün büyük olması 
C) Göl sayısının fazla olması 
D) Yükselti farklılığının fazla olması 
E) Tarım alanlarının küçük olması 
 
8) Alp-Himalaya Orojenezi sisteminde yer alan 
Türkiye'de dağların uzanışı genelde doğu-batı 
doğrultuludur. 
Aşağıdaki sıradağlardan hangileri doğu-batı doğrultulu 
değildir? 
A) Aydın Dağları - Mercan Dağları 
B) Küre Dağları - Ilgaz Dağları 
C) Kaz Dağları - Bozdağlar 
D) Köroğlu Dağları - Canik Dağları 
E) Beydağları - Menteşe Dağları 

12 
TÜRKİYE’NİN YER ŞEKİLLERİ 

Testlerimizin tamamı için web sitemizi ziyaret edin. 



  

 

9) Aşağıdaki ovaların hangisinin oluşumunda 
karstlaşma etkili olmamıştır? 
A) Tefenni  B) Kestel  C) Acıpayam 
D) Taşköprü  E) Elmalı 
 
 
 
 
 
10) Aşağıdaki dağlardan hangisi, yerkürenin 
derinliklerinde bulunan magmanın yer kabuğundaki 
kırık ve çatlaklardan yüzeye çıkarak birikmesi, 
soğuması ve katılaşması sonucunda oluşmuştur? 
A) Bozdağlar   B) Beydağları 
C) Karadağ   D) Nur Dağları 
E) Küre Dağları 
 
 
 
 
 
11) Aşağıdaki ovalardan hangisi Batı Anadolu fay 
hattında bulunmaz? 
A) Büyük Menderes   
B) Gediz 
C) Söke    
D) Niksar 
E) Küçük Menderes 
 
 
 
 
12)  

 
 
Haritada gösterilen Kuzey Anadolu Dağları kuşağı 
içinde aşağıdaki sıradağlardan hangisi yer almaz? 
A) Yıldız  
B) Canik  
C) Kaçkar 
D) Bey  
E) Bolu 

13) Bir Türkiye fiziki haritasında yaklaşık aynı enlem 
üzerinde olan Mürted Ovası ile Iğdır Ovası'nın aynı 
renklerle gösterilmesi aşağıdakilerden hangisine 
bağlanabilir? 
A) Bitki topluluklarının aynı olmasına 
B) İklim tiplerinin aynı olmasına 
C) Yüksekliklerinin birbirine yakın olmasına 
D) Yer şekillerinin benzer olmasına 
E) Boylam derecelerinin aynı olmasına 
 
 
 
 
14) Aşağıdaki ova ve oluşum kökeni eşleştirmelerinden 
hangisi yanlıştır? 
A) Düzce - Delta  
B) Muğla - Karstik 
C) Niksar - Tektonik  
D) Çivril - Karstik 
E) Çukurova - Delta 
 
 
 
 
15) "Türkiye yakın jeolojik geçmişte oluşmuştur." diyen 
bir araştırmacı aşağıdakilerden hangisini kanıt olarak 
gösteremez? 
A) Ortalama yükseltisinin fazla olmasını 
B) Deprem riskinin fazla olmasını 
C) Taş kömürü yataklarının varlığını 
D) Sıcak su kaynakları bakımından zengin olmasını 
E) Volkanik dağların bulunmasını 
 
 
 
 
 
16) Bu platolar kaya tuzu, kireç taşı ve jips gibi kolay 
çözünebilen kayaçların yaygın olduğu yerlerde karstik 
erimelerle ve bu sahaların akarsular tarafından 
yarılmasıyla oluşurlar. 
Buna göre oluşum şekli anlatılan platoya 
aşağıdakilerden hangisi örnek olarak verilebilir? 
A) Obruk Platosu 
B) Ardahan Platosu 
C) Yazılıkaya Platosu 
D) Erzurum-Kars Platosu 
E) Uzunyayla Platosu 
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